



# Сельская НОВЬ

2014  
ОКТАБРЬ  
3  
ПЯТНИЦА  
№ 66 (12744)  
Издается  
с 4 июня  
1918 года  
Цена свободная

www.selskaya-nov.info

5 октября - Международный день учителя

**Поздравляем!**

Уважаемые педагоги, работники и ветераны отрасли образования!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем учителя!

Вы выбрали для себя непростую, но благородную стезю, которая требует серьезных душевных затрат, особых профессиональных и человеческих качеств. На ваших плечах лежит огромная ответственность, высокая миссия обучения и воспитания нового поколения. Вы учите детей чести и достоинству, добру и справедливости, даете им важную опору в жизни – качественные знания и достойное образование. Но и отдача от этого труда немалая. Недаром говорят, что самая большая радость для учителя, когда хвалят его ученика. Успехи вчерашних выпускников - это результат вашего профессионализма, творческого поиска, самоотдачи. И не случайно каждый из нас, уже выйдя во взрослую жизнь, с особой теплотой и благодарностью вспоминает школьные годы и своих любимых учителей.

Развитие сферы образования принадлежит к числу важнейших приоритетов деятельности Правительства Тверской области, и региональная власть делает все возможное для того, чтобы обеспечить педагогам достойные условия для работы.

В этот торжественный день примите слова искренней признательности за ваш подвижнический труд, талант и верность призванию.

Желаю вам неиссякаемой созидательной энергии, терпения, мудрости, одаренных учеников и новых успехов в работе!

Губернатор Тверской области **А. В. ШЕВЕЛЕВ.**

**Уважаемые педагоги и ветераны педагогического труда!**

Примите поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем учителя!

Тропинка жизни каждого человека на земле начинается со школы. Профессия учителя – одна из тех, без которой общество, как бы далеко ни уходило в своем развитии, не могло и не может обойтись. Ведь именно учитель не только учит грамоте, но и передает младшим поколениям жизненный опыт, культуру, национальные и общечеловеческие традиции.

Мир детства целиком зависит от педагогических способностей взрослых, от мастерства и душевной щедрости учителей. В основе учительской профессии лежит творческое начало, помогающее педагогу каждый раз заново вместе со своими учениками узнавать и понимать мир. Благодаря вам подрастает новое замечательное поколение активных, творческих ребят.

Неустанно используя опыт, накопленный мастерами педагогики, внедряя инновационные технологии в учебно-воспитательном процессе, вы приобщаете юное поколение не только к современным достижениям науки, но и к высокой нравственности, воспитываете в них уважение к своему языку, истории родного края, без чего немислим подлинный патриотизм.

В канун профессионального праздника выражаю вам особую благодарность за преданность профессии, мудрость, терпение, веру в своих учеников и готовность всегда прийти им на помощь.

Желаю новых успехов в вашем благородном труде, талантливых и благодарных учеников, крепкого здоровья, мира и согласия.

Глава района **В.Ю. ЖУРАВЛЕВ.**

**«Я - счастливая!»**



Так говорит о себе учитель русского языка и литературы Нивской школы Юлия Ивановна Комарова.

И с ней нельзя не согласиться. Все в жизни этой молодой женщины складывалось на «отлично». С самого детства мечтала быть учителем и стала. Да еще каким! Нынче Юлия Ивановна получила высшую категорию. Дети ее любят. И любовь эта взаимная. Коллеги уважают, родители обожают.

В семье тоже все хорошо. Любящий и все понимающий муж. Две дочери - Полина и Даша.

Когда Алексея (муж) спрашивают, где он нашел себе жену, он с улыбкой отвечает: «На картошке». Это правда. Юлия Ивановна работала в поле вместе с учениками, а он случайно заехал на мотоцикле. Влюбился с первого взгляда.

Есть у Юлии Ивановны увлечение. Она очень любит цветы. Летом в ее огороде полное разноцветье. Красота да и только.

У нее - лучистые глаза, заразительный смех. Смотришь на Юлию Ивановну и думаешь: «Вот таким и должен быть учитель».

## Учитель: профессия, призвание, судьба

Октябрь. Пожалуй, это самый красивый месяц перед наступлением холодов. Может быть, и не случайно в начале желто-багрового октября отмечается День учителя. Кто такой учитель? Прежде всего, это тот, через кого постигается самая главная и самая сложная наука - жизнь! Заканчиваются уроки географии и математики, а уроки жизни – никогда! Избрав одну из самых почетных профессий, учитель становится творцом новой жизни.

Среди многих педагогов, которые работают с детьми в школе, особое место отводится именно ей – первой учительнице. Своего первого учителя дети всегда вспоминают с особым чувством признательности и уважения. В детской голове мир един, это потом он распадается на школьные предметы. Задача учителя - сохранить это единство и целостность. Заслуженным авторитетом в районе пользуется профессиональный опыт Н. Н. Сергеевой, Г. А. Орловой, Т. К. Ивановой, Е. Н. Исаковой, Е. В. Первухиной и многих других учителей, в том числе и молодых. Случайные

люди в рядах педагогов, как правило, надолго не задерживаются. Но те, кто отдал этому благородному делу не один год своей жизни, могут рассказать, как тепло становится на душе, когда повзрослевшие бывшие ученики приходят к ним со словами благодарности.

Школа для каждого остается светлым островком детства, взрослому никогда уже на него не вернуться. И только учителя на этом острове имеют постоянную «прописку». Ведь школа для них - родной дом, а все ученики - их дети. Те, кто однажды пришел сюда по зову сердца, никогда не покинет этот вечно кипящий страстями дом, ибо кто-то очень точно однажды назвал школу «сладкой каторгой». Заслуживает уважения и признательности профессиональный опыт ведущих филологов района Т. Е. Гулуевой, Т. Г. Погодиной, Ю. В. Серебряковой, И. Ю. Свиленко, О. А. Андреевой, О. Е. Куприяновой, Ю. И. Комаровой. Филологи – народ необычный. Запросто общаются с великими писателями прошлого, как со своими старыми знакомыми, для них

в порядке вещей. Их ученики побеждают на олимпиадах, в творческих конкурсах, получают высокие баллы на ЕГЭ. Так, в частности, ученики Т. Е. Гулуевой и О. Е. Куприяновой заняли 1 и 2 места на III краеведческих чтениях обучающихся северо-восточной зоны Тверской области «Бежецкий верх», посвященных Году культуры в России, 2 место в 5 межрайонном смотре – конкурсе чтецов «Земля российской талантами богата». Это приятно, но педагогам важно другое: чтобы, уйдя в большую жизнь, они сохранили любовь к бескрайнему книжному миру с его страстями, высокими порывами, человеческими драмами и восторгам.

Методические копилки учителей О. В. Серовой, М. Г. Даузе, О. Ю. Сизовой, Н. А. Грибиной, Т. Г. Смирновой полны настоящими сокровищами: методика использования интерактивной доски на уроке, компьютерные презентации, электронные учебники, опыт внеурочной работы, методика подготовки учащихся к выпускным экзаменам и многое другое. В своей работе они (Окончание на 3 стр.).

## Приглашаем на митинг памяти

**УВАЖАЕМЫЕ КРАСНОХОЛМЦЫ!**

Всех, кому дорога память о героях Великой Отечественной войны, приглашаем в среду, 8 октября, к 12.00 к Обелиску Победы в г. Красный Холм.

Здесь пройдет торжественно-траурный митинг, посвященный открытию Аллеи Героев Советского Союза, уроженцев Краснохолмского района.

**Администрация района, ассоциация Тверских землячества, Национальный благотворительный фонд г. Москва.**

## В администрации района

## Итоги летнего отдыха детей

24 сентября в администрации района состоялось производственное совещание.

В его работе приняли участие ответственные работники администрации района, главы администраций поселений.

Вел совещание Глава района В. Ю. Журавлев.

На повестку дня был вынесен вопрос: «Итоги проведения летней оздоровительной кампании в системе образования Краснохолмского района».

С сообщением выступила главный специалист отдела образования администрации района С. Е. Куликова.

- В соответствии с Российским законодательством, а также нормативными документами федерального, регионального и муниципального уровней в течение всего летнего периода решались задачи по созданию благоприятных условий для стабилизации и развития системы отдыха, оздоровления и занятости детей различных категорий в период летних каникул, - сказала докладчик.

Всего на летнюю оздоровительную кампанию 2014 года было израсходовано 1 млн. 709 тысяч рублей.

Самой востребованной формой отдыха по-прежнему остаются лагеря с дневным пребыванием детей. Лет-

ние лагеря были открыты на базе 11 образовательных учреждений, в том числе в 8 общеобразовательных школах, одной начальной школе-детский сад и двух учреждениях дополнительного образования. Функционировали 14 лагерей, из них 12 с дневным пребыванием детей и два лагеря труда и отдыха.

Отдыхом в лагерях с дневным пребыванием детей было охвачено 524 ребенка, в лагерях труда и отдыха – 20 детей.

Продолжительность смены в лагере с дневным пребыванием составила 18 рабочих дней, размер родительской платы – 270 рублей. Стоимость питания в лагере с дневным пребыванием детей – 100 рублей. Общая стоимость путевки – 1800 рублей.

С 2012 года проводится работа по страхованию жизни детей. Всего в период летней оздоровительной кампании этого года было застраховано 544 человека, что составляет 100% от количества отдохнувших в лагерях детей.

Санаторно-курортное оздоровление было организовано, как и прежде, по линии учреждений социальной защиты населения и здравоохранения. За летний период прошли оздоровление в

санаторно-оздоровительных учреждениях 14 детей, из них 12 в санатории «Валентиновка», 2 – в «Игуменка».

Была также организована работа палаточного лагеря «Пацаны» для 87 детей.

За период летней кампании было трудоустроено 88 несовершеннолетних.

Около 300 учащихся совершили поездки по родному краю, Тверской и Ярославской областям.

25 детей нашего района отдохнули летом в Крыму в детском оздоровительном лагере «Дельфин». Путевки и авиабилеты были приобретены Министерством образования Тверской области, использовались и средства из федерального бюджета. Родители оформляли нотариальную доверенность, страховку, оплачивали аренду автобуса до Твери и обратно. Их затраты составили в пределах двух тысяч рублей.

Итоги проведения летней оздоровительной кампании подвели в своих выступлениях заместитель Главы администрации района по социальным вопросам С. Н. Валинкина и Глава района В. Ю. Журавлев.

На совещании были рассмотрены также другие вопросы.

**В. БЕЛЯКОВ.**

## Осенний призыв

С 1 октября начинается осенний призыв на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации. Среди призывников есть и краснохолмцы.

Глава района В. Ю. Журавлев подписал постановление №239 от 19.09.2014 г. «О мероприятиях по организации призыва на военную службу осенью 2014 года граждан призывного возраста в Краснохолмском районе Тверской области».

В постановлении говорится:

1. Провести с 1 октября 2014 года призыв на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федера-

ции, другие войска и воинские формирования граждан 1987-1996 годов рождения, не имеющих права на отсрочку, в сроки и количестве согласно расчету отдела военного комиссариата Тверской области по городу Бежецк, Бежецкому и Краснохолмскому районам.

2. Медицинское освидетельствование граждан призывного возраста провести в период 2 октября, 30 октября, 13 ноября, 27 ноября, 11 декабря, 18 декабря, 25 декабря 2014 года в помещении государственного бюджетного учреждения здравоохранения Тверской области Краснохолмской ЦРБ.

Работу призывной комиссии организовать с 1 октября по 31 декабря 2014 года.

В постановлении предлагается руководителям предприятий, организаций, учреждений, независимо от ведомственной подчиненности и форм собственности, обеспечить своевременную и организованную явку в отдел военного комиссариата Тверской области по городу Бежецк, Бежецкому и Краснохолмскому району призывников для отправки в войска.

Контроль за выполнением данного постановления возложен на заместителя Главы администрации района по социальным вопросам С. Н. Валинкину.

**В. БЕЛЯКОВ.**

## Новости Верхневолжья

## Лучшие по эффективности расходования бюджетных средств

В Тверской области определены муниципалитеты, отличившиеся в эффективности расходования бюджетных средств. Дотации лучшим по качеству финансового менеджмента были распределены на заседании регионального Правительства.

В соответствии с действующим в регионе порядком, стимулирующие дотации предоставляются муниципалитетам по результатам мониторинга качества финансового менеджмента, а также по итогам преобразо-

ваний поселений, входящих в состав муниципальных районов области.

Как доложила министр финансов Ирина Северина, по итогам 2013 года эффективность расходования бюджетов показали Нелидовский, Кесовогорский, Старицкий, Ржевский и Западнодвинский районы. Каждый из этих муниципалитетов получил свыше миллиона рублей.

- Сейчас перед регионом и муниципальными образованиями стоят сверхсложные задачи. Необходимо не толь-

ко выполнить все социальные обязательства перед населением, но и обеспечить поступательное развитие территорий. На это должна работать каждая копейка в консолидированном бюджете области, - подчеркнул Губернатор Андрей Шевелёв.

Глава региона указал также на необходимость проведения работы по обмену опытом пяти районов-победителей с другими муниципалитетами.

**Пресс-служба Правительства Тверской области.**

## Коротко о разном

## На финише уборки урожая

Уборка урожая в коллективных хозяйствах района вышла на финишную прямую. Если точнее, то, по данным на 26 сентября, всего три колхоза из 14, возделывающих зерновые культуры, не завершили жатву хлебов: «Актив», имени Кирова, имени Куйбышева. В первых двух оставалось зерновых на корню немного и, вероятно, к моменту выхода этого номера газеты уборочный процесс там закончили.

По состоянию на 26 сентября уборка урожая была проведена на 3066 гектаров, что составляет 96 процентов

общей уборочной площади. Средняя урожайность - 10,7 центнера с гектара. Наибольшие показатели в колхозах: «Нива» - 18,8 центнера с гектара, «Гигант» - 16 центнеров с гектара, «Авангард» - 15,2 центнера с гектара.

Хозяйства района ведут засыпку семян. К 26 сентября засыпана примерно половина от необходимого на следующую посевную объема.

В колхозе имени Куйбышева посеяны озимые зерновые культуры (тритикале) на площади 40 гектаров.

**В. НИКОЛАЕВ.**

## Прошли дни безопасности

Комплексная безопасность образовательного учреждения - это состояние защищенности образовательного учреждения от реальных и прогнозируемых угроз социального, техногенного и природного характера, обеспечивающее его безопасное функционирование. Во всех образовательных учреждениях района разработаны паспорта комплексной безопасности, включающие разделы: «Антитеррористическая безопасность», «Противопожарная безопасность», «Санитарно-эпидемиологическая безопасность» и т.д.

Вместе с тем важно не только обеспечить безопасность образовательных учреждений, оснастив их всем необходимым, но и сформировать у детей правила безопасного поведения. С этой целью по рекомендации Министерства образования

Тверской области в образовательных учреждениях Краснохолмского района в период с 1 по 20 сентября прошли Дни безопасности по обучению обучающихся пожароопасному образу жизни, правилам поведения при возникновении угроз совершения террористического акта и иных чрезвычайных ситуаций. Каждое образовательное учреждение определило дату проведения Дня безопасности. В этот день для обучающихся были организованы различные мероприятия, направленные на формирование норм безопасного поведения. Проведены тренировочные эвакуации, викторины, классные часы, беседы, инструктажи о мерах пожарной безопасности, правилах поведения при возникновении угрозы террористического акта, обновлены школьные уголки безопасности.

**В. СТЕПАНОВ.**

## В стихах, загадках и игре изучаем ПДД

Вопросы безопасности детей на дорогах всегда остаются актуальными. Создание условий для сознательного изучения детьми правил дорожного движения посредством интеграции различных видов детской деятельности формирует у них устойчивый интерес, способствует приобретению полезных навыков и привычек безопасного поведения на улице.

Ежегодно в начале учебного года среди старших дошкольников города проводится конкурс – викторина по изучению правил безопасного поведения на улицах и дорогах «Азбука дорожных наук». В прошедшем недавно на участке детского сада № 4 «Ласточка» районном празднике участвовали команды «Светофорчик» (детский сад № 1 «Теремок»), «Зеленый огонек» («Малышок») и «Пешеходы» («Ласточка»).

В разминке дети показали свои знания правил для пешеходов, каждая команда представила свое стихот-

ворение на конкурс, приготовили по 2 загадки команды-соперницы, участвовали в конкурсе по фигурному вождению велосипеда.

Чтобы соблюдать правила дорожного движения, надо хорошо знать дорожные знаки. Участники викторины быстро и правильно расставили все знаки, распределили их по группам, и представили новый дорожный знак, придуманный детьми. Свои знания участники викторины и зрители закрепляли в играх и физкультминутках.

Самым интересным оказался конкурс инсценированных сказок на тему ПДД. Всем очень понравилась сказка «Буратино и его друзья» в исполнении команды победительницы «Светофорчик» детского сада № 1 «Теремок».

В заключение праздника ребята получили дипломы и подарки от РОО.

**В. ЛЯЛЕНКОВА,** старший воспитатель МБДОУ детский сад № 4 «Ласточка».

## Учитель: профессия, призвание, судьба

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

легко сближают математику, физику и информатику. Искусно применяя информационные технологии и активные методы обучения, педагоги стараются организовать образовательный процесс так, чтобы их ученики могли уверенно говорить: «Я знаю, что я умею это делать и знаю, как это делать». А чтобы быть наравне со временем и учениками и даже опережать их, все учителя систематически повышают свою квалификацию. В 2014 году М. Г. Даузе и С. В. Савельева приняли участие в работе региональной конференции «Физико-математическое образование в Тверской области».

История, обществознание. Как просто преподавать эти науки в современном, столь быстротечно меняющемся мире. Сложно, но интересно! Уроки Н. Б. Магуновой, В. В. Маслякова, Е. Н. Курниной, О. А. Голубевой и других учителей – историков способствуют воспитанию любви к Родине, ответственности за ее судьбу, прививают интерес к истории родного края. В 2014 году С. Ю. Львова была участницей регионального форума «Формирование ценностей современного молодого поколения средствами культуры и образования», С. В. Савельева – участницей первых Фаддеевских образовательных чтений.

Что самое страшное для школьника на уроке иностранного языка? Сделать ошибку – сказать не то слово, забыть артикль, поставить глагол не в ту форму. С. Е. Жук, Н. В. Смирнова, С. В. Титова и другие это прекрасно понимают. На уроках иностранного языка они исправляют во время ответа ученика только самые грубые ошибки. Остальные незаметно фиксируют и затем предлагают ребенку самому их поправить. Задача учителя – создать для школьника комфортную атмосферу, воспитать вкус к языку, увлечь им, сделать язык другом и источником познания.

Если собрать все дипломы, грамоты и свидетельства, заработанные учениками учителей Г. А. Масляковой, Н. В. Беляковой, С. В. Романовой, В. В. Васильевой, можно издать увесистый многостраничный том. Всероссийские и региональные конкурсы, олимпиады по биологии, экологии, химии, географии, научно-практические конференции, конкурсы исследовательских проектов – везде ребята успевают. Опыт ра-

боты Г. А. Масляковой был представлен на региональной научно-практической конференции «Традиции и инновации в системе дополнительного образования детей», на областном семинаре «Возродим наш лес: опыт и перспективы развития школьных лесничеств Тверской области». Дипломом Всероссийского конкурса информационного центра методического объединения педагогов Сибирского Федерального округа «Магистр» отмечена Н. В. Белякова. Эти учителя влюблены в науку страстно и любовь эта заразительна. Большинство выпускников Г. А. Масляковой, Н. В. Беляковой, С. В. Романовой, В. В. Васильевой – студенты химико-биологических, географических, медицинских факультетов высших учебных заведений.

Опытный, ответственный, искренний и интересный как личность, учитель вызывает большое уважение и интерес. У наших педагогов есть все, что должно быть присуще настоящему педагогу: талант, душевная теплота, внешняя красота, ум, чуткость, терпение и неиссякаемая энергия. Сам Бог вдохнул в них дар, обладать которым одновременно тяжело, почетно и прекрасно – учить и воспитывать детей.

Нельзя не отметить роль руководителей школ. Труд директора школы – это большая организаторская работа, от четкости и слаженности которой зависят результаты работы всего педагогического коллектива. Передовой опыт работы системы образования нашего района по теме «Эффективность управления качеством образования в рамках его модернизации» был представлен на коллегии Министерства образования Тверской области С. В. Романовой и Н. В. Беляковой.

Уважаемые педагоги и ветераны педагогического труда! Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем учителя! Спасибо вам за ваш самоотверженный труд, за то, что умеете сочетать преданность высоким идеалам, верность лучшим традициям российской педагогики и готовность шагнуть в ногу со временем, ведя за собой своих учеников. Желаю всем вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, новых успехов в обучении и воспитании подрастающего поколения.

**Л. КУЗНЕЦОВА,**  
заместитель заведующей РОО.



## В новый учебный год - в новой должности

Новый учебный год Наталья Владимировна Трофименко (на снимке) начала в новой должности. Она - заместитель директора по учебной работе. Эта работа налагает большую ответственность и нагрузку: нужно правильно и грамотно составить расписание уроков, осуществлять контроль и организацию образовательного процесса в школе, проводить мониторинги, организовывать методическую работу и многое другое. Кроме того, у Натальи Владимировны нынче первый класс. Ведь она учитель начальных классов.

Но она справляется. Тем более, что средняя школа № 2 им. С. Забавина, для Трофименко родная. Ведь она здесь когда-то училась сама.

Фото В. Чумариной.

## Вы - самые лучшие

Профессия учителя благородная, но и трудная. Она требует от человека не только больших знаний, но и духовных сил, выдержки и даже мужества. Поэтому, наверное, она и самая интересная.

В МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им. С. Забавина» трудится коллектив единомышленников, людей непохожих друг на друга, но объединенных безграничной преданностью своей профессии, своим ученикам. В нашей школе работают добрые и требовательные, талантливые и инициативные, креативные и преданные своему делу педагоги.

Люди нашего коллектива всегда соперничают, помогают, поддерживают друг друга в трудную минуту и минуту радости. Каждый день жизни моих коллег - большой, на-

пряженный труд, постоянные поиски нового. Смотришь на них и удивляешься: откуда столько сил и энергии, откуда такое упорство? Ответ самый простой: источник неиссякаемых сил в большой любви к детям, к своему делу, к жизни...

Дорогие педагоги! Уважаемые ветераны педагогического труда! От всего сердца поздравляю вас с Международным днем учителя!

Вам, отдающим и отдавшим свою душу детям, желаю оставаться всегда молодыми и никогда не стареть душой! Крепкого всем здоровья, оптимизма, успехов в работе и жизненного благополучия.

**Т. СЕРОВА,**  
директор МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им. С. Забавина».

## Символ трудовой доблести

В 2010 году в районе была создана электронная Книга почета работников системы образования. Сюда заносятся имена педагогов, которые внесли значительный вклад в систему образования нашего Краснохолмского района, по представлению педагогических коллективов учреждений.

Открывает Книгу Мария Ильинична Багаева. «Комиссар» краснохолмских ребят 30-х-60-х годов. 22 года она проработала в районном Доме пионеров, из них больше половины – директором.

В Книге почета 17 фамилий педагогов. Среди них заслуженные учителя РСФСР Е. Ф. Белякова, А. И. Кашина (к сожалению уже ушедших из жизни), заслуженный учитель РСФСР Н. С. Белякова, быв-

ший директор Ульянинской школы Е. И. Цветкова и многие другие.

В нынешнем году в электронную Книгу почета занесены фамилии пяти педагогов. Это - заслуженный учитель Российской Федерации, бывший заведующий районным отделом образования А. Н. Веселова, учителя М. Н. Рощина, А. В. Самарина, Т. В. Лаптина, З. М. Леонтьева.

Книга почета – это символ чести, трудовой доблести и достижений наших учителей. Она продолжается.

Информацию о людях, чья профессиональная деятельность способствует развитию системы образования района, чьи имена занесены в Книгу почета, можно прочитать на официальном сайте РОО.

**В. ЧУМАРИНА.**

## Первая учительница

Нашему первому классу, а было это в 2007 году, очень повезло с первым учителем. Елена Викторовна Бакурина сразу сплотила детский коллектив, сделала нас, родителей, своими союзниками и помощниками.

Елена Викторовна любит свою работу. Она дает детям прочные знания, используя новые педагогические технологии. Наши дети участвовали в школьных и районных олимпиадах, неоднократно занимали призовые места.

Мы с удовольствием посещали классные родительские собрания. Учитель знала индивидуальные особенности каждого ребенка, поэтому она могла многое рассказать о каждом, посоветовать нам, как поступить в той или иной ситуации.

Е. В. Бакурина душой болеет за каждого ребенка. И сейчас она знает все о своих выпускниках, потому что дети прибегают к своей учительнице на переменах, рассказывают о своих проблемах, делятся секретами.

Любовь к своей работе, ответственность за порученное дело, высокий профессионализм, глубокая порядочность – вот отличительные качества Елены Викторовны.

Мы, родители, очень благодарны первому учителю и хотим пожелать Елене Викторовне счастья, выдержки, терпения и больших творческих успехов.

**Родители 8-б класса средней школы № 2 им. С. Забавина.**

\* \* \*

Елена Викторовна Бакурина - классный руководитель нашего 4-б класса. Это - грамотный специалист, любящий детей и свою работу. Она умело помогает каждому ученику стать первооткрывателем в мире знаний, учит наших детей жить в созвучии с окружающим миром. На уроках Елены Викторовны всегда интересно. Дети научились дружить, любить свою Родину, уважать старших.

Елена Викторовна строит свою работу совместно с родителями. В преддверии праздника - Дня учителя хотелось бы пожелать Елене Викторовне счастья, здоровья, успехов в творческом пути.

С благодарностью родители и ученики 4-б класса средней школы № 2 **Э. Рощина, С. Андрианова, О. Шульгина и другие** (всего 9 подписей).

## Молодежь пришла в школу

Можно сказать, что еще вчера они были студентами. И никто их по имени и отчеству не называл. А сегодня они наравне со старшими коллегами отмечают свой профессиональный праздник - День учителя.

Нынче подколлектив средней школы № 1 пополнился тремя педагогами. После окончания ВУЗов в родную школу вернулись Кристина Веселова и Владислав Курнин.

Кристина Михайловна преподает биологию, Владислав Геннадьевич - учитель технологии.

Третий молодой педагог Инна Геннадьевна Сизова - математик.

Впереди у молодых педагогов большая трудовая биография, новые открытия. Но самое главное, чтобы они не разочаровались в выбранной профессии учителя.



# Краснохолмский краеведческий музей

## К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ

Краснохолмский краеведческий музей открыт 20 декабря 1964 года. Создан по инициативе местных краеведов под руководством Николая Николаевича Соколова. Вместе с ним работала группа пенсионеров – общественников из 10 человек, среди которых преобладали бывшие учителя. Работали в музее по очереди, собирали экспонаты, оформляли выставки, обслуживали посетителей. Вначале здание музея находилось в одноэтажном здании на улице



Краснохолмский краеведческий музей.

Калинина, где занимало 2 небольшие комнаты, затем музеем был выделен двухэтажный старинный дом в центре города (ранее принадлежавший семье врача Л. А. Мясникова). Все экспонаты размещались в залах, фондохранилища не было. Собирая материалы по истории района Николай Николаевич не получал жалования, а жил с супругой на его пенсию. Созданию своего детища – краеведческому музею Н. Н. Соколов посвятил 16 лет.

Основная часть музейного фонда была собрана в 1960-70 годы, когда у населения сохранилось значительно больше старинных вещей, чем в более поздний период. Одной из первых появилась коллекция окаменевших остатков животных: раковин моллюсков, белемнитов и аммонитов, коралловых полипов, губок. Появились предметы археологии – коллекция боевых фатьяновских топоров-молотов второго тысячелетия до н.э.

Городской дореволюционный быт был представлен изделиями фаянсового завода М. С. Кузнецова, стеклянными изделиями, подсвечниками, самоварами 19 - начала 20 века и 20-30 годов. Дореволюционный Красный Холм – город торговый, появились безмены, гири, амбарные замки, ключи. В этот период собрано немало предметов крестьянского быта – вещи домашнего обихода, посуда, одежда и обувь крестьян 19 века.

В 1965 была заведена инвентарная книга, в которой

числилось на учете 1165 единиц хранения. На сегодняшний день музей обладает коллекцией, в которой хранятся более 8000 экспонатов.

С ноября 1980 года Краснохолмский музей становится филиалом Калининского государственного музея. Коллекция музея продолжает пополняться новыми экспонатами. Широко представлена талантливая семья Мясниковых. Здесь имеются вещи, документы, фотографии земского врача Л. А. Мясникова и его сыновей А. Л. Мясникова, ученого-кардиолога и Л. Л. Мясникова, ученого-физика. Среди новых поступлений – материалы и документы по истории становления Советской власти, коллективизации сельского хозяйства, документы периода Великой Отечественной войны. Собраны материалы, посвященные знаменитым землякам-художникам П. П. Чистякову, В. А. Цветкову, географу С. П. Суслову, оперному певцу Н. Н. Бутягину.

После ухода Н. Н. Соколова в должности заведующей музеем работала Игонина Наталья Степановна. Оформление всей документации, картотеки, книг, поступлений экспонатов легло на ее плечи.

Кроме этого требовалось проводить экскурсии, читать лекции. Посещали музей не только школьники, но и коллективы предприятий и учреждений.

С 1994 года заведующей Краснохолмским краеведческим музеем работает Семёнова Ирина Валерьевна.

Произошедший в 1999 году пожар на некоторое время приостановил работу музея. После произведенного капитального ремонта всего здания, в 2005 музей вновь распахнул свои двери для посетителей.

В Краснохолмском краеведческом музее – филиале Тверского государственного объединенного музея – открылся детский музейный культурно-образовательный центр.

В него вошли выставочный зал и две интерактивные экспозиции. В первой из них юных посетителей музея ожидает знакомство с жизнью и бытом семьи провинциаль-

ной экспозиции, где отражены основные события, происходившие на территории Краснохолмского района с 1425 по 1917гг., включая тематические комплексы по истории Николаевского монастыря, истории села Спас на Холму, города Красный Холм, традиционных занятий крестьян уезда, краснохолмского купечества. Одна из тем экспозиции «Заштатный город Красный Холм на рубеже 19- начала 20 веков» показана на материалах коллекции, переданной

в музей потомком краснохолмских купцов Субботиных.

Один из разделов новой экспозиции представляет период истории района с 20-х годов до сегодняшнего времени. Здесь представлены фотографии, документы, связанные с установлением советской власти в Краснохолмском крае, созданием колхозов, событий Великой Отечественной войны, послевоенные годы, знаменитые уроженцы Краснохолмского края – деятели науки и искусства. Отдельным комплексом отражены промышленность, транспорт, социальная сфера, культура.



Экскурсия в музее.

ных интеллигентов конца XIX века. Выставка основана на личных вещах, документах и фотографиях семьи земского врача Леонида Мясникова, чей дом ныне занимает Краснохолмский музей.

Вторая выставка посвящена жизни и быту крестьян округа Красного Холма начала XX века и представляет обстановку традиционного крестьянского жилища. В выставочном зале проводятся музейные праздники, занятия, выставки. В течение года краснохолмцам предоставляется для просмотра до 5 выставок из фондов Тверского государственного музея и других личных коллекций.

За последние годы посетитель музея заметно «помолодел» и поэтому музейные программы разрабатываются не только для школьников, но и для посетителей дошкольного возраста.

В 2012 году была закончена работа по созданию

Большой популярностью у посетителей пользуется зал «Природа Краснохолмского края», где представлены животные, птицы, растения, обитающие и произрастающие в нашем регионе.

В настоящее время Краснохолмский краеведческий музей активно сотрудничает с школами, детскими садами, учреждениями дополнительного образования, библиотеками. На базе музея проводятся различные мероприятия: праздники, научные конференции, районные краеведческие викторины.

Численность посетителей музея увеличивается с каждым годом, растет интерес к истокам русской культуры, родного края и своим историческим корням.

В декабре 2014 года Краснохолмский краеведческий музей будет отмечать свое 50-летие.

**И. СЕМЕНОВА,**  
заведующая Краснохолмским краеведческим музеем.

## Пожарная безопасность в осенне-зимний период

В связи с установившейся холодной погодой в ночное время население Краснохолмского района активно использует в быту электронагревательные приборы. Вместе с тем для обогрева домов и квартир нередко используются либо неисправные, либо неадекватные обогреватели, представляющие собой серьезную опасность не только для сохранности жилища, но и для жизни людей. Использование дополнительных бытовых электроприборов опасно резко увеличивающейся нагрузкой на электропроводку, которая может вызвать короткое замыкание в местах соединения проводов, выполненных с нарушением установленных правил, или же возгорание ветхих проводов.

Значительная часть людей считает, что пожар в их доме произойти не может. Тем не менее, следует уяснить, что пожар – не роковое явление и не слепая случайность, а результат прямого действия или бездействия человека.

Чтобы такого не случилось, необходимо строго соблюдать установленные для всех правила пожарной безопасности в быту и, прежде всего, требования пожарной безопасности при установке и эксплуатации электроприборов.

Во-первых, следует вовремя проводить ревизию электропроводки, содержать в исправном состоянии розетки, выключатели, рубильники и другие электроприборы.

Категорически запрещается подвешивать абажуры на электрических проводах, заклеивать электропроводку обоями, закрашивать масляной краской, включать в одну розетку одновременно несколько приборов.

Уходя из дома, следует выключать бытовую технику, не оставлять включенными электроприборы, работающие в режиме ожидания.

Во избежание беды не следует оставлять без присмотра топящиеся печи, не перекладывать их, эксплуатировать печи без противопожарной разделки, использовать для розжига печей легковоспламеняющиеся и горючие жидкости.

Перед началом отопительного сезона все печи должны быть отремонтированы и тщательно проверены.

Нельзя топить печи с открытыми дверками, сушить на них одежду, дрова и другие материалы, а поверхности отопительных приборов и дымовых труб необходимо систематически очищать от пыли и белил.

И ещё: чтобы уберечь себя и своих близких от пожара, следует также навсегда отказаться от привычки курить, лежа в постели, не оставлять непотушенной сигарету, ни в коем случае не бросать спички и окурки на пол.

Если произошло возгорание, звоните по телефону 01, по сотовой связи – 112. Постарайтесь как можно быстрее покинуть горящее помещение. Не теряйте времени на спасение имущества, главное – спасти себя и других, попавших в беду.

**А. РОМАНОВ,**  
дознаватель ОНД г.Красный Холм.



Гостиная Мясниковых.





**РЕКЛАМА С ПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Комитет по управлению имуществом и земельными ресурсами администрации Краснохолмского района информирует о продаже недвижимого муниципального имущества с аукциона:

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА АУКЦИОНА  
ПО ПРОДАЖЕ НЕДВИЖИМОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА**

№ п/п	Наименование сведений	Содержание
1.	Организатор аукциона	Комитет по управлению имуществом и земельными ресурсами администрации Краснохолмского района. 171660, Тверская область, г. Красный Холм, пл. Карла Маркса, д. 10. e-mail: admin@krholm.tvcom.ru. Телефоны: 8 (48237) 2-25-32, 2-21-51.
2.	Форма торгов	Открытая по составу участников.
3.	Форма подачи предложений	Открытая (предложения о цене заявляются открыто в ходе проведения торгов).
4.	Предмет аукциона, описание и технические характеристики муниципального имущества, права на которое передаются по договору, в том числе площадь, место расположения	Продажа муниципального недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности Краснохолмского района: - здания, назначение: жилой дом, 1-этажный, общая площадь 191,3 кв.м., кадастровый номер 69:16:0230801:102; - земельного участка, общая площадь 478 кв.м., кадастровый номер 69:16:0230801:85, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для индивидуального жилищного строительства. Место расположения: Тверская область, Краснохолмский район, Барбинское сельское поселение, д. Грудино, д. 31.
5.	Сведения о месте и сроках проведения аукциона	Аукцион проводится по адресу: Тверская область, г. Красный Холм, пл. Карла Маркса, д. 10 <b>«19» ноября 2014 года в 11 час. 00 мин.</b>
6.	Целевое назначение муниципального имущества, права на которое передаются по договору	Под жилье.
7.	Начальная (минимальная) цена договора (цена лота)	Начальная (минимальная) цена договора составляет: <b>283000</b> (двести восемьдесят три тысячи) руб., в том числе: - жилой дом – <b>240000 руб.;</b> - земельный участок – <b>43000 руб.</b> Шаг аукциона 5 % начальной (минимальной) цены – <b>14150</b> (четырнадцать тысяч сто пятьдесят) руб.
8.	Требование о внесении задатка, размер задатка, срок и порядок внесения задатка	10 процентов начальной цены в сумме <b>28300</b> (двадцать восемь тысяч триста) руб. Задаток вносится не позднее <b>«27» октября 2014 года</b> безналичным перечислением на счет.
9.	Счет, на который вносится задаток	Получатель: ОТДЕЛЕНИЕ ТВЕРЬ г. Тверь БИК банка 042809001 ИНН 6928002273 КПП 692801001 Получатель: Управление Федерального казначейства по Тверской области (администрация Краснохолмского района л/с 05363015450) Счет получателя: 40302810700003000041 Код ОКТМО 28632101. В назначении платежа указывать: «Обеспечение заявки на участие в аукционе <b>«19» ноября 2014 года</b> по продаже муниципального имущества, находящегося в собственности Краснохолмского района».
10.	Дата, время, график проведения осмотра имущества, права на которое передаются по договору	Осмотр объекта производится в рабочие дни с 10-00 до 16-00 час. по предварительной договоренности с момента опубликования извещения о проведении конкурса. Контактное лицо: Молодцова З.К., тел: (848237) 2-25-32; Иванова В.И., тел. (848237) 2-21-51.
11.	Официальный сайт торгов размещения информации об аукционе	<a href="http://www.krholm.ru">http://www.krholm.ru</a>
12.	Место подачи заявок на участие в аукционе, в том числе подаваемых в форме электронного документа	Заявки на участие в аукционе в письменной форме подаются по адресу организатора торгов: Тверская область, г. Красный Холм, пл. Карла Маркса, д. 10. Заявки в форме электронного документа подаются по адресу электронной почты организатора торгов: e-mail: admin@krholm.tvcom.ru
13.	Дата начала срока подачи заявок на участие в аукционе	Начиная с <b>«03» октября 2014 г.</b> ежедневно по рабочим дням с 08 ч. до 16 ч. (время местное) с перерывом на обед с 12 ч. до 13 ч., кроме субботы, воскресенья.
14.	Дата и время окончания срока подачи заявок на участие в аукционе	<b>«27» октября 2014 г.</b> в 16 час. 00 мин. (время местное).
15.	Сведения о месте, дате и времени начала рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе на предмет соответствия требованиям, установленным документацией об аукционе, соответствие заявителей требованиям документации об аукционе, определение претендентов, признанными участниками открытого аукциона и претендентов, не допущенных к участию в открытом аукционе	Тверская область, г. Красный Холм, пл. Карла Маркса, д. 10, <b>«31» октября 2014 г в 10 час. 00 мин.</b>
16.	Срок, в течение которого победитель аукциона должен подписать проект договора	Не ранее чем через 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов аукциона.

**КОПКА КОЛОДЦЕВ. Доставка колец. Т. 8-905-603-91-30.**

**КУПЛЮ любое ЗОЛОТО. Т. 8-921-729-32-33.**

**Ремонт холодильников и стиральных машин. Т. 8-920-186-80-19.**

**РЕМОНТ стиральных машин. Т. 8-906-655-75-92, Кр. Холм.**

**Строительные, отделочные работы, отопление, водоснабжение и т.д. Т. 8-906-551-36-49.**

**ТРЕБУЮТСЯ рабочие на пилораму, расценки высокие. Оплата- можно ежедневно. Т. 8-904-022-30-05.**

**ООО «Завод ЖБК» г.Бежецка на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:**  
• **ФОРМОВЩИК** ж/б изделий (обучение на рабочем месте);  
• **СТРОПАЛЬЩИК** (в отдел сбыта).  
Оформление по трудовому кодексу РФ. Социальные гарантии. Предоставляется общежитие.  
Обращаться к директору по персоналу по адресу: г.Бежецк, пос.Северный, заводоуправление, каб. №1, или по тел. (48231) 5-85-61.

**ООО «Мастер» на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ ПЕКАРЬ. Просим обращаться по телефонам: 2-26-57, 2-25-46.**

**ТЕПЛИЦЫ**  
из поликарбоната  
Оцинкованный профиль  
[www.mirtep.ru](http://www.mirtep.ru)  
Квадратная труба  
[www.теплицы69.рф](http://www.теплицы69.рф)  
8-915-732-40-44

**ЗАКУПАЕМ любой СКОТ. Т. 8-905-638-59-91, 8-905-133-83-66.**

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА  
ПРОФЛИСТ**  
производство, доставка (до 6 м)  
установка кровли и заборов  
сетка, столбы, ворота, OSB-3 плиты.  
**САЙДИНГ  
ВИНИЛОВЫЙ**  
(обшивка и утепление домов)  
тел. 8-930-155-25-65

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО**  
Любые иконы, кресты, колокола, пасх. яйца, самовары, чайники, картины, патефоны, мебель, часы, статуэтки, лампы, портсигары, подстаканники, серебро и многое другое.  
8-921-029-86-03 Выезд для оценки бесплатно

**БФ БИЗНЕС ФИНАНС**  
микрофинансовая организация

Материнский капитал на улучшение жилищных условий.  
Займы для малого и среднего бизнеса до 1 000 000 руб.  
Потребительские займы для населения.

г.Бежецк, ул. Кашинская д.7а, «ТД на Кашинской», 3 этаж  
тел.: (48231) 5-00-99 сот.: 8-930-170-1722

**ПРОДАЕТСЯ 2-х комнатная квартира, недорого. Тел. 8-920-699-09-93.**

**ПОКУПАЕМ пай колхоза «Коллективный труд» и колхоза «Искра». Т. 8-920-173-33-33.**

**ЭВАКУАТОР, ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, СТОЯНКА автомобилей. Т. 8-930-165-11-61.**

**ПРОДАМ:** сетку-рабицу - 500 р., столбы- 200 р., ворота- 3540 р., калитку- 1520 р., секции- 1200 р., профлист, арматуру, сетку кладочную- 70 р.

Доставка бесплатная.  
Т.8-916-108-23-95.

**ПРОДАМ** кровати металлические- 750 р., матрас, подушку, одеяло- 400 р.

Доставка бесплатная.  
Т.8-910-457-54-77.

**Офис «Документ+» окажет услуги в сфере оформления недвижимости: вступление в права наследования, регистрация собственности, составление договоров купли-продажи, дарения и т.д. Адрес: г.Кр.Холм, ул.Мясникова, д.1/17. Т. 8-920-168-00-49, Светлана.**

**КОПКА колодцев, траншей, септиков. Продажа, доставка колец. Продажа домиков на колодцы, фильтров. Бригада с опытом работы. Т. 8-930-161-45-42, 8-904-353-75-17.**

**Краснохолмский топсбыт сообщает, что имеется в продаже свежий каменный уголь. Справки по телефону 2-25-45 с 9.00-12.00. Предоставляется расписка.**

**ПРОДАЕТСЯ 3-х комнатная благоустроенная квартира. Тел. 8-915-728-49-83.**

**ПРОДАЕТСЯ 3-х комнатная квартира в 2-х квартирном доме, паровое отопление, вода, хозпостройки, 650000 р. Торг уместен. Т. 8-911-021-01-09.**

**ПРОДАМ благоустроенную 2-х комнатную квартиру в хорошем состоянии. Т. 8-915-216-35-24.**

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН на ВОДУ**  
8-921-252-99-62; 8-921-254-15-63 [sk.combur35](http://sk.combur35)

**ПРОДАЕТСЯ Нива-Шевроле, 2009 г.в., пробег 46 т.км, два комплекта резины на дисках. Максимальная комплектация. Цена 310 т.р. Торг реальному покупателю. Т. 8-930-182-34-25.**

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ от 1 кг до 5 тонн. Город, район, Тверь, область и т.д. Работа с частными лицами и организациями. Тел. 8-920-171-47-16.**

